

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 50352/947.

1949, április 28, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1325. szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Kövessük és tegyük általánossá a kezdeményezéseket!

Aminat közeledik Május 1, a munka ünnepe, úgy bontakozik ki mindjobban a munkásság munkakészsége. Az idei május elsejét a szociálista versenyek nagyszerű lendülete jellemzi, azonban, aki figyelemmel kíséri a dolgozók nagyszerű kezdeményezőerejét, megállapíthatja, hogy még mindig sok tenni való marad a szervezés, az irányítás, a megnyilatkozott kezdeményezések nyomkövetése és általánossá tétele érdekében. Csak egyetlen példára hivatkozunk akkor, amikor megemlítjük a „December 30” ifjnmunkás brigádjának példáját. A brigád megalakulása annak az új szellemnek kifejezője, amely a munkásságot valóban új viszonyba hozta a munkával. A csoportmunka előnyeinek gyakorlati alkalmazását tűzte ki célul a brigád és bekapcsolódott a május elseje fogadtatására megnyilatkozott versenyrendületbe. Ennek ellenére, hogy ifjununkásainknak első szervezett termelési megnyilatkozása volt ez a kezdeményezés és annak ellenére, hogy a brigád komoly sikereket ér el, nem volt folytatás az akciónak. Ifjúságunk résztvesz a május elsejei szociálista versengésben, de sehol sem látjuk, hogy ez olyan szervezeten, olyan példamutatón nyilatkozzék meg, mint az ifjú szövény brigádjának esetében. Ennek oka, hogy még ma is meg van a hajlandóság tudomásul venni a legjobb kezdeményezéseket is, anélkül, hogy átvennénk, általánosítanánk. Nem mondhatjuk, hogy nincs érdeklődés a termelés új ütemében óráról-órára megnyilvánuló problémák iránt. A munkások tárgyalják, megvitatják ezeket a problémákat, azonban szervezési hiányosság, a problémákban való elmélyedés hiánya, hogy a különböző munkahelyek megnyilatkozásait nem veszik át, az elért eredményeket nem igyekeznek több munkahellyel gyakorlativá változtatni.

A CFR fűtőház példája is ezt igazolja. A mozdonyvezetők és fűtők fenntartják a szociálista verseny lendületét és ennek eredményeképpen sokezer kiló szenet, kőolajat takarítanak meg. Április hónapban is töretlen ez a versenyrendület és az eredmények azt mutatják, hogy a mozdonyvezetők és fűtők fokozzák erőfeszítéseiket a takarékoságért. Nem látjuk azonban azt, hogy a CFR fűtőház dolgozóinak példa mutatását általánosították volna. Nem volt könnyű a CFR-nél sem ezeket az eredményeket elérni, hiszen évtizedes begyűjtözött munkamódszert számoltak fel a mozdonyvezetők és fűtők. Más üzemekben, ha kellő gondoskodás tárgyát kénezt volna a takarékoságnak ez a lehetősége, kétségtelen, hogy szintén sikereket érhettek volna el.

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Hatalmas lendülettel folyik a szociálista verseny

A „Vörös Lobogó” vagonszerelő csoportjai már teljesítették Május 1 tiszteletére vállalt kötelezettségeiket

Rohammunkás csoportokat alakítottak és így fokozták a termelés ütemét

A „Vörös Lobogó” üzem szerelő csoportjai tegnap, április 26-án a Május 1. tiszteletére vállalt 50 tonnás típusú tehervagonok szerelésének befejező munkálatait végezték.

Ezen a napon a hatalmas szerelőműhelyben az utolsó kalapácsütések csattogtak a vagonok vasalkatrészein.

A Május 1. tiszteletére rendezett szociálista verseny során hatalmas lendülettel folyt ezen a napon is a munka. Egyik szerelő csoport a másiknak adja át helyét és a lefektetett alvázakon szinte szemmel láthatóan épül a nagy ötventonnás vagon.

Ebben a műhelyben naponta voltak normadöntések, amelyek azt bizonyítják, hogy minden munkás a termelés fokozásáért folytatott küzdelem öntudatos résztvevője.

Például erre az április 22-én elért eredményekre is.

Ezen a napon az alváz szerelők Sinkó Antal csoportvezetővel az élen 110 százalékkal döntötték

meg a normát. Panait Sava és a középvázszerelők csoportja 55 százalékkal haladta meg a normát. Az oldalvasszerelő csoport ugyanezen a napon norma felett 69 százalékat teljesített. A felső keretszerelők 52 százalékkal teljesítettek többet a napi normánál, míg a vagon szekrénygyegetők csoportja 32 százalékkal túlteljesítette a normát.

A felsőkeretszerelőket éppen a munka befejezése előtt találjuk a szerelő műhelyben.

— Nehéz munka volt, — mondja Faragó József csoportvezető. — de elvégeztük. Teljesítettük Május 1. tiszteletére vállalt kötelezettségünket. Ma a mi munkánk már véget ért.

Valóban jó munkát végeztek Május 1. tiszteletére a „Vörös Lobogó” üzem szerelői. A munka megkezdése óta figyelemmel kísértük a szerelők munkáját. Az egész munkafolyamat magán viselte az alapos szervezés bélyegét. Szükség is volt a jó

szervezésre, mert úgyszólván az egyik munka csoport kezéből a másik csoport vette át a megkezdett munkát. Ha valamelyik csoport késett munkájával, akkor a másik csoportot akadályozta a haladásban. Ezt úgy küszöbölték ki, hogy jól megszervezett rohammunkás csoportokat alakítottak, hogy ezzel is fokozzák a termelés ütemét. Ezenkívül megszervezték az önkéntes munkát is. Azonban ez csak a szervező munka egyik oldala, ugyanis lehetővé tették azt, hogy azok a csoportok, amelyek esetenként előre haladtak munkájukkal, segídekzenek nyújtsanak a többi szerelő csoportoknak. Így vált lehetővé az, hogy a vagonkészítő munkálatok folyamata átlagosan naponta 50-60 százalékkal haladta túl a napi előirányzatot.

Április 26-án a szerelők befejezték munkájukat. Most a műhelyasztalos, csövfűző és festő csoportjain a sor, hogy kövessék a szerelők példáját és időre teljesen befejezzék az új vagonokat.

Az állam traktorai a sebesi járás segítségére siettek

Minden erőt mozgósítani a vetési terv teljes megvalósítására!

A legjobb vetésteljesítést a borossebesi járás érte el: 97 százalékkal megvalósították a tervet

Az aradmegyei vetésbizottság ülése

Az aradmegyei vetésbizottság legutóbbi ülésén foglalkozott a vetésterv második munkaszakaszának teljesítésével. Pallade Emil mérnök a mezőgazdasági igazgatóság képviselőjében elmondotta, hogy

a megye 13 járása által beküldött jelentések szerint Aradmegye április huszonegyedikéig 36,5 százalékkal teljesítette az első két munkaszakasz előirányzatát. Ez azt jelenti, hogy legkésőbb április huszonnyolcadikán estig 21.508 hektár területet kell még bevetni a vetésterv teljes megvalósításához.

Hangsúlyozta, milyen rendkívül fontos és nagy feladat a hátralévő munka elvégzése, ugyanakkor pedig rámutatott arra, hogy a munkát nemcsak el kell, de el is lehet vé-

gezni. A földek nagyrészt — két harmadát — már felszántották úgy, hogy tulajdonképpen a vetésmunka teljesítése maradt hátra. Ez sem a becsülendő feladat és minden rendelkezésre álló erőt mozgósítani kell a teljesítés érdekében. A megyei vetésbizottság a hátralévő napokon szakadatlan a helyszínen tartózkodik és elsősorban azokban a járásokban vesz részt a vetés irányításában és a mozgósító munkában, amely járások viesszamaradtak.

A legnagyobb vetésteljesítést a borossebesi járás érte el: 97 százalékkal megvalósították a tervet. Április huszonegyedikéig. A további sorrend a következő: Ujarad és Világos 94-94 százalék, Pécska 92, Szentanna 91, Kisjenő 88, Kür-

tös 85, Borosjenő 82, Ternova és Radna 79-79, Gurahonc 70, Halmágy 65, Soborsin pedig 59 százalék.

Intézkedés történt, hogy a megyei vetésbizottság küldöttit azokból a járásokból, amelyek legjobban teljesítették, a gyengén teljesítő járásokba irányítsák.

Igy elsősorban Soborsin, Gurahonc és Halmágy járási vetésbizottságaihoz küldenek erősítést.

Az ülésen felszólalt a soborsini járás küldöttje, aki bizonyos nehézségekről tett jelentést és segítséget kért. Elmondotta, hogy traktorokra lenne szükség és kérte a SMT gépei-nek a soborsini járásba irányítását.

(Folytatás a 2-ik oldalon)

(Vezércikk folytatása)

Pedig a munkásságban meg lenne a hajlandóság a kezdeményezések átvételére, annál is inkább, mert a munkalendület növekedésével mindjobban kibontakozik az új fizetési rendszer előnye. A Teba gyár 16 gépes munkára áttért szövőinek alapórábára 28 lejre 31.50 lejre emelkedett, ehhez természetesen hozzájárul még az a bér is, amelyet az akkordnorma túllépésével érnek el. Kötön minisztertanácsi határozat intézkedik a termelési prémiumok rendszerének visszaállításáról, amelynek alapján az iparügyi miniszterium rendeletet adott ki a termelési prémium alkalmazásáról. Termelési prémiumot adnak a termelési tervelőirányzatok teljesítéséért, az önköltési ár csökkentéséért, továbbá a munka és a termelvények minőségének megjavításáért. A munkásság napról-napra mindjobban meggyőződik arról, hogy a fizetési rendszer szellemének megváltoztatása valóban a dolgozók érdekeit szolgálja és amikor a végzett munka értékelésével érvényesül az elv, hogy „mindenkit munkája után és képességei szerint” fizetnek, ez hatalmas serkentő erő. Sokkal jobban ki kell tehát használni a minden munkanapon megmutatkozó újabb és újabb lehetőségeket és a termelési problémák alapos feldolgozásával, az újítások, munkakezdeményezések átvételével, a szocialista versenyek lendületének állandósításával kell folytonossá tenni a munkásság alkotóképességét.

Tevékeny kulturmunkát végez az Ifjúmunkás Szövetség zimándi ifjúsági szervezete

Az ifjúmunkás Szövetség zimándi ifjúsági szervezete kötelezettséget vállalt, hogy minden erejével támogatni fogja az Állami Terv végrehajtását. Az Ifjúmunkás Szövetség tagjai Ujzimándon városi munkások és szegényparaszatok gyermekeit.

Nagyon szép kulturmunkát végeztek április 17-én, amikor bemutatták a község lakosságának „Mélyek a gyökerek” című színdarabot.

A darab, mint ismeretes, a néger problémát tárgyalja és az ifjak tehetségesen oldották meg a színpadi feladatokat.

Elismeréseméltó, hogy ezek az aradi üzemekben foglalkoztatott ifjak, akik naponta 8 óráig dolgoznak és csak este 7 órakor érkeznek haza községükbe, naponta éjjelig próbáltak, míg össze tudták hozni a darabot. Százharminchat munkaórát töltöttek el a díszletek megfestésével, a kultúrotthon feldíszítésével és annak tisztogatási munkáival.

Ebben az értékes kulturmunkában kitűnt Szabó Irén és Kozma András, akik a műkedvelőket megszervezték és irányították, de méltó segítséget volt minden egyes ifjú, aki a község kultúreletének színvonalát a saját munkájával emelte. A kultúrsoport tagjai: Király Erzsébet, Zámboi Pál, Szabó Mátyás, Soós János, Bugyi Ilona, Taszló János, Kutnik János és Csányi József. Az együttes valamennyi tagja dicséretre méltó lelkiismeretességgel végezte munkáját a színpadon.

SUSNIA VALER

zimándi ifjúsági levelező

Minden erőt mozgósítani a vetési terv teljes megvalósítására!

(Folytatás az 1-55 oldalról)

Az újaradi állami gép- és traktor-állomás képviselője azonnal válaszolt és közölte, hogy az állam traktorai haladéktalanul a sebesi járás segítségére sietnek. A kért traktor-csoportot — három gépet, — azonnal a soborsói járásba irányítják. Borossebes küldötte is megemlített bizonyos nehézségeket, azonban Pallade Emil felhívta a figyelmet, hogy a vetéskampány erje éppen az kell legyen, hogy a nehézségekkel szembeállunk és kiküszöböljük a hiányosságokat. Nehézségkre való hivatkozással nem odázhathatjuk el a terv teljesítését. Minden lehetőség adva ahhoz, hogy leküzdjük az akadályokat és éppen ezért, ha ismerjük a nehézségeket, akkor minden erőt ezeknek megszüntetésére kell összpontosítanunk.

A megyei vetéshizottság ülésén foglalkoztak a rizstermeléssel kapcsolatos problémákkal. Így intézkedés történt a rizstermelők vetőmagellátását illetően. Különben a rizstermelésre szövetkezett terme-

lők bizonyos feltételek mellett hitelt is kapnak vetőmagot, amit az új terméskor, természetben kell visszafizetniük.

A vetésmunkálatokkal kapcsolatosan Pallade Emil mérnök felhívta a figyelmet a termőföldeknek a kukoricakórótól történő megtisztítására, valamint az őszi vetés elfogatosítására. Ezeket a munkálatokat mindenütt szorgalmazni és ellenőrizni kell.

A megyei vetéshizottság tagjai ismét megvizsgálás nélkül a megyében, a helyszínen tartózkodnak és gondoskodás történt arról, hogy jármű álljon rendelkezésükre az állandó közlekedés érdekében.

A megyei vetéshizottság április huszonegyedikén estig — és délután az éjszakai órákban is — elvárja a járási vetéshizottságok jelentéseit, mert eddig az időpontig az első és második munkaszakasz minden előírását teljesíteni kell.

Szentpál a vetésterv második szakaszát száz százalékosan teljesítette

Aradmegyei dolgozó parasztsága nagy munkát végzett az elmúlt héten és sok helyen valóban komoly eredményeket ért el. A pécskai járásban lévő Szederhát község például egy nappal a saját maga számára meghatározott idő előtt teljesen befejezte a vetési terv második szakaszát.

Szederhát ezzel a munkával április 23. helyett már április 22-én elkészült!

Egészségesen oldotta meg a község dolgozó parasztsága a nem közönséges tulajdonát képező földek

megművelését. Mintegy 20 hektár ilyen termőföld található Szederhát határában. Ezeknek tulajdonosai pécskaiak és varjasiak, nem vetették be földjeiket.

A vetéshizottság nem volt hajlandó tudomásulvenni ezt a hanyagságot és a földmunkás szakszervezet helyi csoportjával egyetértésben intézkedett arról, hogy a szakszervezet irányításával helybeli szegényparaszatok vessék be a földeket.

A kürtösi járásban lévő Szentpál és Sofronya községek vetésvetési-

ben voltak és a vetést Szentpál nyerte meg.

Szentpál a vetésterv második szakaszát száz százalékosan teljesítette a versenyben meghatározott időpontra, sőt a jövő hónapban ültetésre kerülő dohányt, már megágyakban készítették elő.

Valamikor mindkét község dolgozó parasztsága szellemi dolgozó a hatalmas Purgly-uradalomban és ma saját földjeiken versenyeznek egymással, hogy termelő munkájukat miként tudják jobban és eredményesebben az Állami Terv teljesítésének szolgálatába állítani!

Rádióműsor:

CSÜTÖRTÖK, április 28

BUKAREST I. — 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemezek. — 7: Magyar közvetítés. 7.30: A Scantela vezércikke. — 7.40: Hanglemezek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Szimfónikus indulók. — 13.30: Nicolae Cișec zene-kara. — 14.30: Hírek. — 14.45: Forradalmi dalok. — 15: Népi táncok. — 17: Zene a gyerekeknek. 17.30: Közvetítés a vidéki kultúrházaknak. — 18: Különléte a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. 19.35: Rádiógyetem: Miért harcolnak a szocializmus és a haladás erői a békéért? Mitcea Balanescu előadása. — 19.45: A munka himnusza. — 20: A filharmonikusok zenekarának hangversenye. — 22: Hírek. — 22.30: Macedon-román együttes. — 23: Operaballett.

BUKAREST II. — 13: Ismert szép melódiák. — 13.30: Haydn egyik szimfóniája. — 14: A béke énekei. 14.15: Mozart-operák áriái. — 14.45: Gordonkahangverseny. — 19.50: Változatos zene. — 20.20: Kamarazene. — 21: Chopin tanulmányok. — 21.30: Hanglemezek. 22.30: Változatos könnyű zene.

BUDAPEST I. — 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.20: Hanglemezek. — 7.45: Egy elfelejtett nagy tudós. Előadás. — 9: Olasz balettrészletek. — 11.30: Kis hangverseny. — 12: Hírek. — 12.15: Szalonzene. — 14.15: Hanglemezek. — 14.30: Gyermekrádió. — 15: A rádió asszonyfóvata. — 15.30: Zongora. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17: Hírek. — 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.15: Szív küldi szívnek. — 19: Don Quichotte. Rádiójáték. — 20: Hírek. — 20.50: Csütörtök este... A rádió nyilvános adása. — 23: Gordonka. — 23.30: Rawsthorne műveiből.

BUDAPEST II. — 5.30: Hajnali zene. — 7.20: Ruhagondok. — 7.30: Hanglemezek. — 9: Kis hangverseny. — 10: Hírek. — 10.15: Szalonzene. — 14.30: Barókhangverseny. — 15.50: Szív küldi szívnek. — 17: Táncczene. — 18: Előadás a stúdióban: „Tartuffe”. Molliére színműve. — 20: Közvetítés az operaházról: „Lammermoori Lucia”. Donzetti háromfelvonásos dalműve.

Munkásajítás a „December 30” gyárban

Különleges esztorgapadot készített Szpacsek Sándor, amellyel lényegesen lecsökken a munkafolyamat időtartama

A „December 30” üzemben ismét munkásajítással gazdagodott a termelés. Szpacsek Sándor az asztalosműhely dolgozója, aki tevékenységével már többször kiűnt, a szövő és fonó gépekhez szükséges faalkatrészek készítéséhez különleges esztorgapadot szerkesztett meg. A találmány megvizsgálása során megállapítást nyert, hogy míg a régi munkahapadon 45 perc alatt készült el egy faalkatrész, az új esztorgapadon 12 perc alatt. A faspulni készítésénél eddig egy darab megmunkálása 4 percet vett igénybe, most

ugyanazt egy perc alatt végzik el. Szpacsek Sándor tehát találmánya révén háromszor annyi darabot tud gyártani mint azelőtt. Ezalkalommal is megmutatkozott, hogy az alkotó munkások nem mit tud lendíteni egy üzemben és hogy Népköztársaságunkban a Román Munkáspárt irányítása mellett milyen hatalmas erők működnek közre, hogy mielőbb felépítsük a szocializmust.

Mihály József
a „December 30” gyár
levelezője.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja történelének román és magyarnyelvű kiadása kapható a Román Munkáspárt megyei bizottságának könyvelőszó üzletében, a 6 Martie-uccában, szemben a Román Munkáspárt megyei székházával

Dolgozó földmivesek! Csüförtök estig fejezzétek be maradék-talanul a vetésterv második szakaszának munkálatait!

A RMP Központi Vezetőségének május elsejei jelszavai

1. Eljen május 1, a munkásosztály erőinek seregszemléje, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának napja!

2. Eljen az angol-amerikai imperialisták ellen, a békéért és szabadságért harcoló népek barátsága és együttműködése!

3. Eljen a nagy Szovjetunió, a diadalmas szocializmus országa, a béke és a népek függetlenségének bástyája!

4. Eljen a dicsőséges Szovjet Hadsereg, országunk felszabadítója a német-fasiszta imperializmus igája alól, a béke és a népek szabadságának védelmezője!

5. Eljen Lenin és Sztálin Kommunista (bolsevik) Pártja, a demokrácia és a szocializmus frontjának zászlóvivője!

6. Az angol-amerikai imperialisták új háborúra uszítanak. Munkások, parasztok, értelmiségiek! Leplezzétek le az angol-amerikai imperialisták támadó tervét! Harcra a béke megvédéséért!

7. Köszöntjük Görögország, Spanyolország, Kína, Vietnam, Indonézia és a Maláj-félsziget népeit, akik kezükben fegyverrel harcolnak országuk függetlenségéért, az imperializmus és bérencsei ellen!

8. A Román Népköztársaság fegyveres erőinek katonái! Gazdagítsátok katonai és politikai ismereteiteket. Tökéletesítsétek katonai szaktudásotokat. Őrizétek hűségesen és éberén népünk békés építő munkáját!

9. Tisztelet az élmunkásoknak, akik munkájukkal jelentékenyen hozzájárulnak az Állami Terv teljesítéséhez és túlteljesítéséhez!

10. Román Népköztársaság dolgozói! Fejlesszétek az Állami Terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó szocialista versenyeket!

11. Munkások, technikusok! Takarékoskodjatok a nyersanyaggal! Harcoljatok az önköltségi ár csökkentéséért és a termékek minőségi javításáért! Emeljétek szüntelenül a munka teremtő erejét, erősítsétek a munkafegyelmet!

12. Fémipari munkások és technikusok! Több jóminőségű acélt, nyersvasat és hengereit fémeket! Nemzetgazdaságunk fejlődése több fémeket követel!

13. Petroleumipari munkások és technikusok! Több petroleumterméket az országnak!

14. Bányai munkások és technikusok! Több szenet és ércet! Teljesítsétek túl a termelési tervet!

15. Fémfeldolgozó munkások és technikusok! Fejlett technikát az ország nemzetgazdaságának! Több gépet az ipar, szállítás és mezőgazdaság számára!

16. Vasutasok! Harcoljatok a szállítások jó működéséért, új vasutvonalak gyorsított építéséért, a gőrdűanyag karbantartásáért és a fűtőanyag takarékoságáért!

17. Vegyipari munkások és munkások, technikusok! Minél több vegyipari terméket a nemzetgazdaság számára!

18. Építőanyagipari munkások és technikusok! Gyorsítsátok a termelés ütemét! Több cementet, téglát, ablaküveget és cserepet az Állami Tervben előírt mennyiségű új ipari üzemek építéséhez!

19. Erdőipari munkások és technikusok! Több faanyagot az építkezések, pályák és vasutak számára!

20. Könnyűipari munkások, munkások és technikusok! Növeljétek a dolgozók vászon, szövet, lábbeli és kötött áru szükségletének termelését. Javítsátok a termékek minőségét!

21. Élelmiszeripari munkások és munkások, technikusok! Több cukrot, vajjal, turót, olajat, tézstaneműt és egyéb termékeket a dolgozó népnek! Javítsátok a termékek minőségét!

22. Eljen a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége, népi demokratikus rendszerünk megingathatatlan alapja!

23. Dolgozó parasztok! Fejezzétek be minél hamarabb a vetési munkálatait! Talpalattnyi föld se maradjon bevetetlenül! Fogjátok munkába az igazsálatokat!

24. Mezőgazdasági gép és traktor-

Új gépi berendezések, építkezés a Fita gyárban

A FITA-gyár kollektív szerződése fontos megvalósításra váró feladatokat tartalmaz. Így az igazgatóság elvállalta, hogy minden gép mellé fapallókat állít, hogy a dolgozóknak téli időben ne keljen elszünni a cement hidegét. Gőzelvonó készüléket szerelnek fel a festődében.

A bombázások során megrongálódott légneműs prést rendbehozzák. Beszerzik az étkezde részére szükséges edényeket és magát az étkezdet kibővítik.

Ugyancsak megnagyobbítják a bölcsődét és a gyermekotthont és parkot bocsátanak a gyermekek rendelkezésére.

A gyárvezetés nagy súlyt helyez a sportra és kulturális fejlődésre és erre a célra nagyobb összeget utal ki.

A FITA gyárban nagyszabású átrendezési munkálatok folynak, mert a kisebb gyárak egymás után olvadnak be. Hatvan darab körforgó gép került újabbban a FITA-hoz Temesvárról.

A tőkés gazdálkodásban kihasznált

gépeket ujjakkal cserélik fel, a leállított gépeket kijavítva beállítják a termelésbe.

A termelési eszközök átszervezéséért elsődleges szempont, hogy a munka menetben egymással kapcsolatot tartó gépek ne szétszórtnan legyenek elhelyezve. Az üzem összpontosításával egyidejűleg új dolgozók és technikusok kapcsolódtak a munkába.

Tapasztalataikat munkás-tudattal kicserélik és ez a tény is erőteljes munkalendülethez vezet.

Nagyban folynak az építkezési munkák, kibővítik az üzemet, befejezik a fürdőt és mindez a nyárig el is készül. Ilyen sokoldalú és jelentős fejlesztés indult el a FITA-gyárban, amelynek munkálatok egyre jobban vissza is tükrözi a célt: az Állami Terv mara déknéki megvalósítását és túlteljesítését.

SURMANN TERÉZ
Fita-gyári levelező.

Május 1 tiszteletére

Az „Aradul” szocialista versenyre hívta ki a „Muresul” és „Lantul” állami áruházak dolgozóit

A magántisztviselők szakszervezetének aradi csoportja a napokban új szakszervezeti vezetőséget választott. Ennek során az „Aradul” Állami Áruház alkalmazottai szocialista versenyre hívták ki a „Muresul” és „Lantul” Állami Áruházban dolgozó alkalmazottakat. Megállapodtak a versenyző felek abban, hogy Május 1 tiszteletére rendezik a szocialista versenyüket. Ennek befejezése után pedig egy hónapig tartó versenyt folytatnak.

Május 1 tiszteletére a következőket vállalták: az üzletek korrakatait művészi ízléssel és propaganda szempontból hatásosan díszítik fel. A felvonulás során fegyelem és agitációs szempont-

ból példamutató magatartást tanúsítanak. Külön figyelmet fordítanak a Május 1 tiszteletére, amelyben a külalak és díszítés mellett a cikkek tartalma lesz mérvado az elbírálásnál.

A verseny pontok teljesítésének elbírálását az állami áruházakon kívülálló bizottságra bízzák. A május 1-től 31-ig tartó versenyen a munkafegyelem, a vevők pontos kiszolgálása, a késések kiküszöbölése, az írószerekkel való takarékoskodás és a kadások minimumra való csökkentése képezik a verseny tárgyát.

Az „ARADUL” Állami Áruház levelezői kollektívája

A Zsidó Demokrata Bizottság

holnap, csütörtök délután 6 órakor
Gr. Comsa 22 sz. alatti helyiségében

„A béke hiveinek világértelmezése és Május 1 jelentősége”

cimmal előadást rendez.

Előadás után művészi műsor

állomásoknál, állami gazdaságokban dolgozó traktoristák és gépészek, mezőgazdasági munkások! Harcra a mezőgazdasági munkálatok tervének teljesítéséért és túlhatalásáért! Szolgáltatások példát, hogyan kell idejében és jó feltételek között teljesíteni a mezőgazdasági munkálatokat!

25. Mezőgazdasági munkások és dolgozó parasztok! Leplezzétek le a kulákok cselszövéseit! Ügyeljétek nehogy parlagon hagyják földjüket!

26. Mezőgazdasági bér munkások, dolgozó parasztok! Fejlesszétek és erősítsétek a szövetkezeti mozgalmat. Iratközzetek be valamennyien a szövetkezetekbe és járuljatok hozzá jó vezetőséghez! Tisztítsátok meg a szövetkezeteket és a szövetkezetek vezetőségét az üzerektől és kizsákmányolóktól!

27. Munkások, parasztok, értelmiségiek! Támogassátok az ideiglenes bizottságok, államhatalmunk helyi szerveinek működését!

28. Állami kereskedelem hivatalnokai! Javítsátok munkátokat. Erősítsétek állami kereskedelmünket!

29. Államgépezet hivatalnokai! Javítsátok népi államunk szolgálatában végzett munkátokat! Irtsátok ki gyökereket a bürokráciától! Járuljatok hozzá munkálatokkal az állammal szembeni új magatartás kialakításához!

30. Tudósok, művészek és írók! Tudásotokkal, tehetségetekkel és munkakerővel szolgáljátok a szocializmus építését, a haladó kultúrát. Alkossátok népünkhez méltó műveket!

31. Tanítók és tanítónők, tanárok és tanárnők! Tanítsátok jobban! Neveljétek ifjúságunkat a hazafiasság és nemzetköziség szellemében, a nép iránti szeretet odaadás szellemében!

32. Szakszervezetbe tömörült dolgozók! Szélesítsétek ki a szocialista versenyeket a terv teljesítéséért és túlteljesítéséért. Terjesszétek az élmunkások tapasztalatait! Közös erőfeszítéseitekkel biztosítsátok az anyagi és kulturális színvonal állandó emelkedését.

33. Munkások, dolgozó parasztszónokok, értelmiségiek! Harcra hazánk felvirágoztatásáért! Eljenek az élmunkások, az országunk politikai, társadalmi és kulturális életében tevékenyen résztvevő asszonyok!

34. Főiskolai hallgatók! Sajátítsátok el a technikát és a haladó tudományt! Legyetek határozottak és elszántak! Küzdjétek le minden nehézséget hazánk jólétéért folytatott harcunkban!

35. Párttagok! Harcoljatok az első sorokban az Állami Terv teljesítéséért és túlteljesítéséért, Népköztársaságunk megerősítéséért, a szocializmus építéséért.

36. I. M. Sz. tagok! Mozgósítsátok harcra az ifjúságot az Állami Terv teljesítéséért és túlteljesítéséért! Legyetek a munkafegyelem példaképei!

37. Eljen szeretett hazánk, a Román Népköztársaság!

38. Eljen a Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság vezetőereje, győzelmeink szervezője!

39. Lenin és Sztálin zászlaja alatt előre a szocializmus győzelme felé!

40. Eljen a Román Munkáspárt Központi Vezetősége!

41. Eljen a román dolgozó nép és az együttélő nemzetiségek dolgozó tömegeinek testvérisége, közös munkája és harca! Irtsuk ki a sovinizmusnak és a nacionalizmusnak — az angol-amerikai imperializmus mérgezett fegyverének — még a nyomát is!

42. Eljen J. V. Sztálin, a népek nagy vezetője!

SPORT

300 dolgozó vett részt a Népi Turista Egyesület által rendezett kirándulásokon

A Népi Turista Egyesület, amely dicséretreméltó tevékenységet fejt ki és egyre nagyobb dolgozó tömegeket kapcsol a turista sportba, április 23—25. között öt nagy kirándulást rendezett, amelynek keretében közel 300 természetjáró töltötte szabad idejét a kirándulásokon.

A FITA, Higiena, SFP és Téba 74 dolgozója vasárnap Gyorokon volt, ahol a Kecskést látogatták meg, majd a Kladova völgyén tértek vissza.

Ezen a kiránduláson 10 dolgozót, élmunkásokat az Országos Szakszervezeti Tanács költségén láttak vendégül.

Szombat, vasárnap, hétfőn 150 dolgozó 16 irányból Kaszójára

rándult ki és ezen a kiránduláson is kellemesen szórakoztak a résztvevők. A solymosi vár romjait 31 tagú diákkiránduló társaság kereste fel vasárnap, szombat és hétfő között pedig 15 CFR munkás látogatott el a nádasi menedékházhoz. Ugyancsak szombat és hétfő között a grafikai szakszervezet 24 tagú csoportja Kovaszincra rándult és a Kladova völgyét látogatta meg.

A kedvező időjárás következtében megelégnél kirándulások még csak a kezdetet jelentik és most már hétről-hétre tömegesen rendez kirándulásokat a rendkívül tevékenyen dolgozó Népi Turista Egyesület.

A Vana-Hruscova pár legyőzte a magyar asztalitenisz világbajnok kettőst

Az Aradon is szerepelt Vana, Hruscova csehszlovák volt világbajnok pár Budapesten a Farkas Gizi, Sidó ugyancsak világbajnoki kettőst 3:2 arányban legyőzte. Ez

a győzelem csak még inkább növelte az Angelica Rozeanu, Grünwald pár által Vana, Hruscova ellen aratott aradi győzelem értékét.

Ezt láttuk még

Ugy látszik

Aradon a CFR-nek sem megy a játék, legalább is ezt igazolta a hétfői CFR Piski—CFR Arad mérkőzés, amelyen a vendégcsapat kétségtelenül veszélyesebb volt, noha az aradiak többet támadtak. A volt C-ligás piskii vasutasok játéka meglepetés volt: különösen a helycséres támadások felépítése terén mutatkoztak ötleteknek és ha a legfjább Bra-touin helyén jobb képességű balszélsőjük van, akár meg is nyerhetnék volna a mérkőzést. A vasutasokból teljesen hiányzott a lendület, szinte „állva” játszottak és az ilyen játék a mozgékony ellenféllel szemben nem lehetett eredményes. Ennek ellenére a mutatózó rengeteg helytől csak kettőt tudtak kihasználni. Nem hiszük, hogy a nagyváradi CFR, vagy a kolozsvári Dermata kevésbé jó csapat volna, mint a CFR hétfői ellenfele volt, de valószínűbb az, hogy vidéken nagyobb töredobással küzdenek a CFR labdarúgói. Dicséretes ambíció idegenben is „kivágni a részt”, de az aradi közönség is szeretné már látni a vasutascsapatot nemcsak jól, de eredményesen is futballozni.

Nem akarjuk

azt mondani, hogy azoknak volt igazuk, akik a vasárnapi mérkőzés előtt azt mondták: „Jó meccs lesz, mert az UTA nem bajnokit játszik.” Nyilvánvalóan, ha igaznak is bizonyult, ez a beállítás tulsz. Annál is inkább, mert hétfőn, a temesvári visszavágás során, tehát ugyancsak barátságos mérkőzésen... kikapott a volt bajnoksapat. Annyi azonban kétségtelen, hogy a CSU Temesvár ellen, legalább is az aradi mérkőzés első felidejében, sokkal különbül játszott az UTA, mint az utóbbi időkben általában. Erről sok

mindent el lehetne mondani. Így azt is, hogy ha legalább így játszott volna az együttes a Jiul ellen, semmiesetre sem vesztette volna el a pontokat. De nem is ez a lényeg. A fontos az lenne, hogy az UTA-nál ismét megmutatkozzék a küzdeniakarás, a győzelemretörés — természetesen egész más alapon, mint azelőtt. Ha sokkal jobban játszott volna vasárnap a textilgyáriak csapata, akkor sem igazolhatná az egyéni nemtörődomséget; amint a hétfői temesvári vendégjáték azt mutatta, hogy inkább jövedvükben, mint meggyőződésből mutattak valamit az előző aradi barátságos mérkőzésen. Ismét hangsúlyozzuk: nem a bajnokság állása és nem az „aradi dicsőség” az, amit a volt bajnoksapat hanyatlásánál kifogásolunk (s kifogásol) a munkássport minden híve. Ha a mult szellemének felszámolása azt jelentené, hogy Arad időlegesen kimarad az A) ligából, nem is lenne nagy ár az egészséges sport-szellem megvalósításáért. De azt akarja látni mindenki, akinek a munkássport szívügye, hogy a fejlődés feltételéül, az igazi átszervezés lehetőségét teremtik meg: nem pedig azt, hogy kedvtelenül, szinte közömbösen tologatják a labdát a zöld gyepen hétről-hétre. Nem az UTA bajnoki helyezéseinek hanem a munkássapatokéknak szereplő együttes szellemére kell megváltoztatni és akkor nem lesz semmi baj, mert a helyes uton indul majd el: valóban a textilgyári munkások sportéletét képviseli.

Pankotán és Pécsbán

kitűnő propagandája volt a labdarúgásnak és általában a népi sportnak a vasárnapi és hétfői válogatott mérkőzés, amelyen az aradi kerületi válogatott a vidéki válogatottal mérte össze erejét. Célszerű lenne a bajnoki idegy után ezeket a találkozásokat csileg más vidéki sportközpontokban megismételni, sőt helyes volna, ha más sportágakban is népszerűsíténék az ilyen találkozók.

Megkezdődött az első tavaszi teniszverseny

Országszerte, így Aradon is megkezdődött a tenisz-központokban a legjobb játékosok egymásközi versenye, így Aradon is az UTA 5 játékos: Grünwald, Willer, Tareanu, Löwinger és Piros mérkőznek egymással. Eddig négy mérkőzést bonyolítottak le, az alábbi eredményekkel:

Grünwald—Tareanu 6:4, 6:3,

Grünwald—Löwinger 6:2, 6:2, Löwinger—Tareanu 4:6, 6:4, 6:1, Willer—Löwinger 6:4, 6:3. A sorrend ler—Löwinger 6:4, 6:3. A sorrend az első négy meccs után a következő:

1. Grünwald	2	2	0	4	0	4
2. Willer	1	1	0	2	0	2
3. Löwinger	3	1	2	2	5	2
4. Piros	0	0	0	0	0	0
5. Tareanu	2	0	2	1	4	0

Ma három, holnap egy kerületi mérkőzés

A kerületi bajnokságban ma három mérkőzést játszanak le, holnap, csütörtökön pedig egy mérkőzésre kerül sor. A kétnapos kerületi bajnoki program a következő:

Szerda: SSCA pálya, délután 5 órákor: SFP—Unirea Arad. — Titanus pálya, délután 5 órákor: Teba—Rovine: AC. — Gaiana pálya, délután 5 órákor: Indagrara—Transilvania.

Csütörtök: Pankotai pálya, délután 5 órákor: Soimii Pankota—Frontiera CFR.

Csehszlovákia vezet az Európa Kupában

Az Európa Kupában eddig a következő mérkőzéseket játszották le: Svájc—Csehszlovákia 1:1, Magyar-

ország—Csehszlovákia 2:1, Csehszlovákia—Magyarország 5:2, Csehszlovákia—Ausztria 3:1, Magyarország—Svájc 7:4, Ausztria—Magyarország 3:2, Ausztria—Svájc 2:1. A soron következő legközelebbi mérkőzések, május 8: Magyarország—Ausztria, június 12: Magyarország—Olaszország. A sorrend jelenleg a következő:

Csehszlovákia	4	2	1	1	10	6	5
Magyarország	4	2	0	2	13	13	4
Ausztria	3	2	0	1	6	6	4
Svájc	3	0	1	2	6	10	1
Olaszország	0	0	0	0	0	0	0

— Az AMTE Vörös Lobogó sportkollektívája csütörtökön, április 28-án délután 5 órákor a fém- és vegyipari szakszervezet helyiségében rendkívüli fontos ülést tart, amelyen a megjelenés kötelező.

Apróhirdetés

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb nő keres ugyancsak egyedülálló nőt házvezetőnőnek. Cim a kiadóban. KIFOGÁSTALAN állapotban lévő kerékpárra szerelhető Durgenes motor olcsón eladó. Gyűjtő, Firmu ucca 3. 2183

VENDEGLŐ berendezés sörkészülékkel, jég szekrény, thonet-székek, kerti székek, asztalok olcsón eladók. Episc. Clorogariu 2. Érdeklődni délután 12—3-ig.

BEJÁRÓ fiatal mindenféle lányt keresek. Cim: Cloaca 6. földszint. 2185

AKKORDEON-harmónika javítását vállalom. Toldy Miklós, Dobrogeanu ucca 8. 2186

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő félhosszú Dörr-zongora, kombinált szekrény, szalonok, modern konyhabútor és egyéb bútorok eladók. Ábrahám Sándor, Lenin út 19. II. 20. délelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig. 2187

GYERMEK sportkocsi, prima mechanikájú, eladó. Köztársaság útja 48. Weisz. 2188

KÉT 6 hónapos angol malac eladó. Horia 8. apart. 3. délután 5—7-ig. 2189

ALEXANDRU GAVRA ucca 25 számú ház eladó, vagy kisebb elcserélhető. Érdeklődni: Megyeri szabóság, Mamesai Averescu 4.

REMUS UCCA 65 számú ház eladó. Érdeklődni: Clea Liviu, Administratia Financiară, Perceptia II. 2191

REGI ócska diványokat, matrácokat veszek. Weiszné, Köztársaság útja 26. udvarban. 2192

VILLÁK, lakrészek 400 ezer, 300 ezer, 200 ezer, 100 ezer. Niko-lics ügynökség, Avram Iancu 21.

ELVESZETT 2-es fisa Péter Károly névre. Becsületes megtaláló adja le a kiadóba. 2172

HASZNALT kékítő és szídlós üvegeket minden nagyságban kimosva átvessz. Cuza Voda ucca 55, délután 4—5-ig. 2166

BETEG számára tolokocsi bérbe, vagy megvételre keresünk. Telefon: 21-68, Kálmán János ucca 41.

SZŐLŐPRÉS és permetezőgép, 2 db. fali szekrény, éléskamrába való asztal, kis asztal, egy nagy fotel eladó. Cim a kiadóban.

KETEZER LEJ jutalmat adok, aki az ócskapiacra gyermekkoszról elveszett férfi fekete nadrágot sárga bélelssel visszahozza. Cim Reclamában, Eminescu 4. 2175

CEMENTKADAT esővíztartálynak megvételre keresek. Cim Reclamában, Eminescu ucca 4. 2176

ÜGYESKEZŐ munkásszolgálatát és férfi napszamosokát 2 hetig alkalmi munkára felvesz OSP műhely, Blanduziei ucca 20. 2177

KIS jég szekrény eladó. Corneli Leucuta 34. 2178

PERZSASZÖNYEGEK, ezüst evőkészlet, szalongarnitúra, krisztályvázak, poharak, porszívógép, ventilátor olcsón eladók. Eminescu ucca 44. 2179

ELADÓ fehér szoba hármas tükrös szekrényrel, nagy rézüst, márványmosdó. Cim a kiadóban.

KÉT mahagoni ág intarzia betéttel, éjjeli szekrényrel (Lengyel gyártmányú) eladó. Onca és Magyari ucca sarok, asztalosműhely.

SZIVATTYUSKUT, szekrények, kerti nádgarnitúra eladók. Eminescu 8. I. em. 2190

KITÜNŐ Bösendorfer hosszú zongora bérbeadó. Érdeklődők adják le címüket a kiadóba.

TELJESEN rossz szőnyeget, pokrócot magas áron veszek. Guba, Ep. Radu 7. 2193

VARRÓGÉPMOTORT megvételre keresek. Eminescu 19, földszint. Telefon: 24-52. 2194

MOTORETTA, HP 98, jó állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Nagyobb lendületet adjunk a május elsejei munkaversenyeknek

A Scantia április 22-i 1906. számából.

A május elseje tiszteletére rendezett szocialista munkaversenyek fokozódó ütemben bontakoznak ki a gyárakban, üzemekben és bányákban.

A „Vörös Grivica” vasútásainak felhívása harci szóként hatott és feltűrtette a munkaversenyeket, különösen azokat, amelyek lankadtak voltak és megindította a munkaversenyeket ott is, ahol ezeket még nem kezdték el. A május elseje tiszteletére rendezett szocialista munkaversenyek országunkban eddig még nem tapasztalt méreteket öltöttek.

Nap, mint nap azokról az új és csodálatos eredményekről hallunk, amelyeket dolgozóink a munkaversenyeken elértek. Ime Ulrich István bányász, aki már az augusztusi előirányzatra bányássza a szén. Ime Neculescu hegesztő, aki naponta egy és fél cséplőgépvázat hegeszt az eddigi egy helyett. Ime az „Industria Bumbacului B” szövönő: Andrei Maria, Cinea Maria és Boghina Ana, akik kötelezettséget vállaltak, hogy 24 szövőszéken dolgoznak s 12 munkatársukat arra indították, hogy ők is 6 helyett 18 önműködő szövőszéken, vagy 3 és 4 félig önműködő szövőszék helyett 8 és 12 szövőszéken dolgozzanak és ezzel osztályukon önzhetően emeljék a munka termelékenységét.

Siker sikerre halmozódik

abban a harcban, amelyet dolgozóink azért folytatnak, hogy a világ dolgozóinak nemzetközi napja tiszteletére vállalt kötelezettségeiket teljesítsék. A resinai acélöntők és konómunkások a munkaverseny első 15 napjában túlszárnyalták munkavállalásukat, a gyári bányászok túlhaladták vállalt kötelezettségüket, hogy fejenként és váltásonként két és fél tonna vasércet bányásszanak, a vajdahunyardi acélöntők április 19-től már a májusi tervelőirányzat teljesítésén dolgoznak, stb. Számptalan példa tükrözi vissza a munkásosztály munkatendületét és hazafiságát.

A szervezett irányítás megindulása új elemét képezi a munkaverseny-mozgalmaknak. Az Országos Szakszervezeti Tanács gazdasági osztálya mellett újonnan létesített szocialista munkaverseny szakosztály a szakszervezeti szövetségekkel szoros együttműködésben állandóan követi a munkaversenyek legnagyobb részének alakulását és sikerrel közbelép ott, ahol a szükség azt megkívánja.

Ugyszintén egyes szakszervezeti szövetségek, mint a vasútások szö-

vetségének is sikerült mozgósítani a munkaversenyek kedvező lefolytatása érdekében. A textilszövetégszoros együttműködést valósított meg a gyapjú-, pamut- és selyemközpontok igazgatóságával. A munkaversenyek irányításában ez a szervezeti elem igen értékes kezdet, ami nemsokára meghozza gyümölcsseit. Ezt azonban tovább kell fejleszteni.

A munkásoknak a munkaversenyekben elért sikerei ellenére, a vezetésben komoly hibák vannak s ennek következménye, hogy a munkaversenyek egyes vállalatoknál és egyes termelési ágban egyenlőenül folyik le.

Az országos Szakszervezeti Tanácshoz

érkezett jelentésekből, valamint a helyszínen szerzett tapasztalatokból kitűnik, hogy nem minden szakszervezeti szövetség tulajdonított ugyanolyan fontosságot a munkásosztály ezen nagy megnyilvánulásának.

A minisztériumok központi igazgatóságai hasonlóan nem úgy tekintik még a munkaversenyeket, mint olyan kérdést, amiért ők is felelnek.

A központi igazgatóságoknak ez a hiánya egyes vállalati igazgatóságokra is kihat, amelyek gyakran a munkaversenyek egyszerű nézőjének és kedvezményezettjének tekintik magukat, emlékül, hogy aktívan és teljes felelősséggel résztvegyenek azok támogatásában műszaki téren.

Harcoljunk a bürokrácia ellen!

5 kiló mák vásárlása 3 munkaórával egyenlő

Az egyik apai üzem étkezdéjének felelőse vagyok. A napokban reggel 9 óra tájban bementem a „Muresul” állami üzletbe, hogy 5 kiló mákot vásároljak. Amikor az elárúró elváltátnak megmondtam, hogy munkásétkezdé részére kell a mák, az üzletvezetőhöz utasított.

Az üzletvezető a központi igazgatóságához küldött, hogy onnan szerezzek írásos kiutalást erre a mennyiségre. Meg is kaptam, de amikor visszatértem az üzletbe, megállapították, hogy az igazgató aláírása hiányzik a kiutalásról és ezért ismét vissza kellett mennem a központhoz. A kiutalás láttatásával már azt hittem, hogy megkapom az 5 kiló mákot, most azonban más fordulat következett. A nagyvárkárba utasítottak, hogy majd ott megkapom az árut.

El is mentem a megjelölt helyre

Miből származnak egyes szakszervezeti és közigazgatási szerveknek ezen hiányosságai?

Ezek elsősorban a szocialista munkaversenyek aláértékeléséből származnak. Ezek a szervek nem értették meg meg hatalmas szerepét a szocialista munkaversenynek, amely: „olyan erő, melynek segítségével a munkásosztály arra van hivatva, hogy az ország egész gazdasági és kulturális életét átalakítsa és szocialista alapra helyezze”. (Sztálin.)

Becsületére válik nemcsak a párt és szakszervezeteknek

hanem az igazgatónak is, ha vállalatában a munkaversenyek élénkek, ha eredményeket mutat fel a termelésben, ha új felelősségteljes kádereket nevel, amint hogy szégyene az igazgatónak, ha vállalatában a munkaverseny ellankad. Annál is inkább, mert az igazgató közvetlenül felelős a terv teljesítéséért.

A Párt arra tanít, hogy a szocialista munkaversenyek képezik a legjobb eszközt arra, hogy a tömegeket mozgósítsuk és alkotó erejüket és kezdeményezésüket fejlesszük az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért folytatott harcban.

De elképzelhetetlen a szocialista munkaverseny élénk, alkotó, hathatós, a tömegeket mozgósítani tudó, minél változatosabb megnyilvánulási formákban jelentkező agitáció nélkül.

Sok vállalatunkban a munkaversenyek lényeges hibája a gyenge agitációs munkának tudható be. A baicói kútúrók munkaversenyének teljében a „villám”-ujság néhány száma jelent meg. Az olyan nevek, mint Ghinea Nicolae kútúróné, széles körben népszerűvé vált. Az egyéni agitáció élénk volt. És ha Baicoi ma a kútúrás termelési terv alatt áll, ha a munkaversenyek elhanyagolták, ennek egyik legfőbb oka, hogy elhanyagolták a politikai agitációs munkát.

A pártszervezetekre hárul

a szocialista munkaverseny-mozgalm irányításának legfőbb felelőssége. Nekik kell a dolgozó tömegek mozgósításának politikai munkáját vezénnyelni a tervért folytatott harcban. Utasítaniok kell a szakszervezeteket, hogy rendszeres termelési értekezletet tartsanak, hogy azonnali értekezletet hívjanak össze azon a munkahelyen és akkor, amikor a versenyben előre nem látott események közbejönnek: valamely akadály a munkaverseny útjában, egyik osztály vagy csoport elmaradása, újítás vagy fontos rendszabály, amely újabb lendületet adhat a termelésnek.

A pártszervezetek egyik főfeladata, hogy a vállalatban szoros együttműködést teremtsenek meg az igazgatóság, szakszervezet és a pártszervezet között. A legmesszebbmenő kölcsönös segítség, elvtársi termékeny együttműködés légköre a munkában, hatalmasan ösztökéli a szocialista munkaversenyeket.

A dolgozóknak a május elseje fogadásán folytatott harcra ezekben szeretett hazánk megerősítésének, a béke hívei nemzetközi frontja megerősítésének jegyében zajlik le.

Most folyik Párisban a béke híveinek világkongresszusa. Országunk dolgozóinak sikerei, amelyeket a május elseje tiszteletére fogadott munkaversenyeken értek el, azt bizonyítják, hogy országunk munkásosztályának a párisi kongresszushoz intézett leveleiben és távirataiban vállalt kötelezettségek nem üres szavak, hanem tényekké válnak és megannyi ostromcsapást jelentenek az osztályelleneseknek és az angol-amerikai imperialisták — az emberiség szörnyei — háborús tervei számára.

HETI LOTTO

Az április 26-iki húzás eredménye

65, 19, 40, 83, 7,
36, 13

A LOTTO nyerői felkéretnek, hogy lotto jegyeiket a húzástól számított 5 napon belül láttatásozás végett az illetékes sorsjegyrohadában adják le. A fenti idő elteltével a nyeremény elvül.

Victoria-mozgó

Előadások: 11.30, 3.30, 5.30
3. és 9.30

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7
és 9 órakor

A szovjet filmgyártás hatalmas alkotása:

MICSURIN, színes filmcsoda

(Beteljesült álom)

Megható történet a nagy orosz tudós: Ivan Vladimirovics Micsurin életéből. Ember, aki átváltoztatta a növényeket.

Főszerepekben: I. VASZILINVA, C. MASANOV

A SOLIDARITATEA fogyasztási szövetkezet

könyvtárában kaphatók:

a Román Munkáspárt Központi Vezetősége tagjainak kéne,
a Bolsevik Párt Története,
a Román Népköztársaság címere vászonra és kartonra nyomtatva,
piros papír és karton

Az aradi és megyei néptanácsok ideiglenes tanácsának tagjai a helyszínen vizsgálták meg a vetési munkálatokat

Az aradmegyei és aradi néptanácsok ideiglenes tanácsa megkezdte működését.

A néptanácsok tagjai, akik a két- és négytagos munkások, földművesek és a néppel szoros kapcsolatban lévő értelmiségiek sorából kerültek ki, meglátogatták a megye különböző járásait, községeit, hogy a helyszínen tanulmányozzák azokat a problémákat, amelyek a községek lakóit foglalkoztatják.

Az ilyen megyei kiszállások során egyes problémákat a helyszínen megoldottak a néptanácsok tagjai, más kérdéseket viszont a legközelebbi jövőben intéznék el. A hangsúly természetesen mindenütt a tavaszi vetési kampányon volt. Ennek menete iránt érdeklődtek a néptanács tagjai és ott, ahol a munka gyengébben haladt, azonnal érintkezést kerestek a községi vetési bizottságokkal, amelyek útmutatásokkal láttak el, úgy, hogy a munkamenet meggyorsult. Beszélgettek a dolgozó földművesekkel, elmagyarázták a vetési munkálatok teljesítésének fontosságát, hangsúlyozva, hogy a maradéktalan teljesítéssel módot nyújtanak az egész dolgozó nép jó ellátására.

Belle Pêtre tölök a sík területeket kereste fel. Kóvágo Mihály pedig a világosi, borosjenői és újaradi járásban tett látogatást.

Ahol a munka megszervezésének elégtelenségét tapasztalták, ott útmutatásokkal szolgáltak. Így Újaradon olyan területek maradtak megműveletlenül, amelyek tulajdonosai a megye más részében laktak és nem jöttek el megművelni földjeiket. Azonnal intézkedtek, hogy ezeket az illető községbeli mezőgazdasági munkások műveljék meg.

Horváth Sándor a kisjenői és pécskai járásokat látogatta és Székudvar községben megállapította, hogy több lakosnak 32 kilométert

kell mennie, amíg földjéhez ér és így

a helyszínen intézkedett annak a hídnak sürgős megjavítása érdekében, amely az utat jelentősen megrövidíti.

Varsádon és Oitlakán útmutatásokkal szolgált a községi vetési bizottsági tagoknak és ezek nyomán a vetési munkát még május 1. előtt befejezik ezekben a községekben.

A pécskai járásban levő Sajtény községben intézkedett,

hogy a traktorokkal szabotáló kulákok ellen eljárás induljon.

Az egyes megyei járásokat a néptanácsok tagjai egyébként felosztották egymás között és így Belle Pêtre az újaradi, szentannai és világosi, Kóvágo Mihály a pécskai, kurtósi és kisjenői, Sarbu Florea a radnai és soborsini, Horváth Sándor a borosjenői és ternovai és Scutaru Aurelian a gurahonci, halmágyi és borosbesi járásokért felel.

Megkezdte működését a bejelentő hivatal

Az aradi bejelentő hivatal a milícia parancsnokságának épületében ismét megkezdte működését, több hónapos szünet után. A hivatal átszervezése idején semmiféle bejelentést nem fogadtak el és ezidő alatt alaposan felszaporodott azoknak száma, akik költözködésüket, letelepedésüket stb. akarják bejelenteni ennél a hivatalnál.

A letelepedés bejelentéséhez külön kérvény beadása szükséges és ahhoz mellékelni kell a következő iratokat: A képesített, vagy képesítés nélküli munkások, mérnökök, akik a város területén levő valamely vállalatnál kaptak elhelyezkedést, az illető vállalat igazolását kell, hogy csatolják, amelyet a személyzeti osztály főnöke írt alá.

Az igazolást azonban az illető szakszervezetnek is láttamoznia kell.

Új alkalmazás esetén a munkaelhelyező hivatal igazolása is szükséges.

Ezenkívül csatolnia kell az állampolgársági igazolványt, ha nős az illető, úgy a házasságkötési bizonyítványt, ha nőtlen úgy eljegyző a születési anyakönyvi kivonat és végül az utolsó személyazonossági bizonyítvány. A tanoncok bejelentésénél is a születési és állampolgársági igazolványt kell benyújtani, valamint annak a vállalatnak az iga-

zolását, ahol az illető alkalmazásban áll.

A közalkalmazottnak, akinek szolgálati érdekből helyezték át, vagy osztottak a városba, be kell szerzeni intézményüktől a kivonati, vagy biosztási okirat számát tartalmazó igazolást, szakszervezetük láttamozását és régi személyazonossági igazolványukat.

Az Aradra helyezett tisztek és alászték térparancsnokságuk igazolását, régi személyazonossági igazolványukat, állampolgársági, születési, avagy házasságkötési bizonyítványukat csatolják. A háztulajdonosok, akiknek a városban van a házuk és ezért kívánják itt letelepedni, be kell mutatni adásvétel szerződésüket, amelyet annak idején a bíróság láttamozott. Ezenkívül ők is csatolják állampolgársági, születési, esetleg házasságkötési és utolsó személyazonossági bizonyítványaikat.

Valamennyi bejegyzéssel kapcsolatban szükséges a lakáshivatal láttamozása is.

A feliség és a gyermekek beírása olyképpen történik, hogy be kell mutatni a bejelentésnél a házasságkötési bizonyítványt, a feliség régi személyazonossági iratát és a gyermekek születési bizonylatát.

Ügyeletes gyógyszerlára

SZERDA: 3. számú állami gyógyszerár (Eminescu ucca), 4. számú állami gyógyszerár (motorállomásnál), 6. számú állami gyógyszerár (textilgyárnál), 7. számú állami gyógyszerár (Ujarar).

Kulturtermet létesítettek a kaptafagyárban

Az aradi kaptafagyár dolgozó kulturtermet rendeztek be a munkásság részére. Önkéntes munkával jött létre a kaptafagyár kulturterme. Ugy tervezik, hogy ping-pong asztalok, tornaszerekkel látják el a termet és rádiót is vásárolnak. Ennek megvalósításához azonban meg kell teremteni a kultúra alapját. A kaptafagyár kulturtermének könyvtára 220 kötetből áll, most van megalakulóban a sakközők köre, futballcsapat is alakult még március 20-án. Az üzem dolgozó örömmel várják naponta, hogy munkájuk elvégzése után saját helyiségükben ülhessenek össze, hogy szabadidejüket részben szórakozással, de főként tanulással tölthessék.

VLACIL BÉLA levelező

A fizetésen kívül

az állami kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek alkalmazottai jutalmat is kapnak

Minisztertanácsi határozattal, a jelenleg érvényben levő törvények alapján az állami kereskedelmi vállalatok, a szövetkezeti központhoz tartozó szövetkezetek, valamint a gyűjtőegységek alkalmazottai a tarifális fizetésen kívül jutalmakat is kaphatnak.

A díjakat a gyűjtési vagy a termékek eladási előírásainak teljesítéséért, a gyűjtési vagy eladási költségek csökkentéséért, a termékek romlási százalékának csökkentéséért, a gyűjtött termékeknek a megszabott normákon felüli minőségi feljavításáért, a gyűjtött és tárolt termékek helyes konzerválásáért, a termékek és fogyasztók korrekt és jó körülmények közötti kiszolgálásáért fizetik ki. A díjakat az igazgatói alaptól és a vállalatok fizetési alapjából folyósítják.

A kereskedelemügyi és elmezési minisztérium típus-szabályzatokat és útmutatásokat dolgoz ki, amelyek a jutalmak kiszámításánál alapul szolgálnak.

Ezeket a szabályzatokat és útmutatásokat megküldik a vállalatoknak.

miután megkapják a törzsszerűsítési állambizottság, az államapparátus egyszerűsítési állambizottság és az Országos Szakszervezeti Tanács kedves véleményezését. A jutalmakat 1949 április hónaptól kezdődően adják.

Ismét ugyancsak 250 lejes negyed sorsjeggyel vehet részt az

Állami Osztályosorsjáték

II-ik osztályán

Huzás április 29-én és 30-án



URRY TIVADAR - GOZON GHULA
BULCSI TIVADAR - SONGRAY ARTHUR

URANIA - CORSO

Uránia: Előadások: 3, 5, 7 és 9 Vasárnap és hétfőn matiné 11-kor

Corso: 3.30, 5.30, 7.30, 9-15-kor Vasárnap és hétfőn matiné 11.30

A Magyar Állami Stúdió 1948-as alkotása!

SEMMELEWEISS, a híres sebész élete

Az anyák orvosa

Jegyelővét!

Jegyelővét!

A Ma színésze a tömegben él

Az Állami Színház művészei oktatják a gyári kultúr csoportok tagjait

A szocializmus építésében fontos feladatot teljesít a színész is. Nemcsak baladé-ézellemű színművek előadója, hanem nevelő is, aki közel került a tömegekhez és a tömegekkel él. Az aradi Állami Színház megteremtette a kapcsolatot a munkástömegekkel és nem csak mind népszerűbbé váló előadásaival, hanem az üzemi kultúr csoportok tevé- leges irányításával fűzik mindszorosabbá ezt a kapcsolatot.

Az aradi színtársulat csaknem minden tagja rendezői és irányító munkát végez az üzemi és szakszervezeti kultúr csoportoknál. Rendszeresen részt vesznek a próbákban, nevelik, tanítják a szereplőket és a kultúr munkánál tanácsokat, útbaigazításokat adnak.

Rámutatnak a hibákra és ugyanakkor segítségükre sietnek, hogyan lehet azokat kiküszöbölni. Legutóbb az üzemi kultúr munkánál végzett eredményes teljesítésért öt színművészt tüntetett ki a Megyei Szaknácse. Kitéüntetésben részesült Caragea Teodor, aki a „December 30” irányítója, Atanasiu Constantin, a „Vörös Lobogó”, Romo Lazarescu, a Posta-Telefon, Vurtejanu Constantin, a Téba, valamint Cassian Eugen a Cukorgyár kultúr csoportjának irányítója. Az aradi színház művészei jelenleg

huzonót aradi kultúr csoportnál végeznek alapos, komoly irányító és nevelő munkát.

A fentiekben kívül Florica Demion, Vera Taco, Ciobotarasu Stefan, Venera Mihaescu, Lulu Popescu, Adamidi Netti, Frangopol Cristian, Leppa Sorin, Mihuta Nicolae, Langa Octavian, Stoinescu Nicolae, Crisan Constantinescu, Decu Auril, Didulescu Gheorghe, Dora Stoinescu, Elena Bodi, Campănu Leny, Antoniu Nicolae, Fatu Virgil, Viarica Oancea, Stifania Popescu oktatják és foglalkoznak a szakszervezeti kultúr csoportokkal. Egy-egy üzemenél két színész is végzi ezt a munkát. A Téba gyárban például

a magyar nyelvű munkásoknak Lulu Popescu tanítja, aki kifogástalanul beszél magyarul is.

A színészek örömmel, kedvvel és odaadással végzik feladatukat a szakszervezeti kultúr csoportoknál. Átérik feladatuk fontosságát.

Atanasiu Constantin színész, elmondja, hogy a „Vörös Lobogó” kultúr csoportjainak tagjai milyen lelkesedéssel dolgoznak. A napi termelő munka után sietnek a próbákra, amelyek a késő esti órákig tartanak. A kultúr csoportokkal való foglalkozás neki is mindnagyobb örömet okoz.

— Összintén szólva — mondja — először nem sok reményekkel fogtam a munkához és a kultúr csoport tagjai is nehézen, csak unszólásokkal jöttek a próbákra és vettek részt a kultúr munkában. Ez a magatartás teljesen megváltozott. A csoport tagjait sok igyekezett, lelkesedés hatja át és pontosan, hiánytalanul vesznek részt a próbákban.

A színjátékok mind tehesegek, közöttük két-három olyan, akik színpályára ajánlok.

A „December 30” kultúr csoportjánál Caragea Teodor végez irányító munkát.

— Először nehezen ment a munka, — mondja — de most már mind könnyebben megy. Az én szívem is nagyon húz hozzájuk. Szeretném őket és nagyon összebarátkoztunk. A csoportból két kivételes tehetséget szeretnék kiemelni és színiiskolába küldeni. Megnéhéztem a csoport munkáját, hogy a tagok három váltásban dolgoznak. Most úgy kívánjuk megoldani, hogy a kultúr csoport tagjait

egyazon váltásba osszák. Vurtejanu Constantin szintén szeretettel beszél csoportjáról, a Téba műkedvelőiről.

— Nagyon sok közöttük a tehetség. Különös adottságokkal rendelkezik az egyik munkásleány, akit ajánlottam a színházhoz, de a régi felfogású szülők még ellenkeznek. A kultúr csoport tagjai figyelmesen veszik az oktatást, komoly munkát végeznek és igyekeznek minden akadályt elhárítani.

Romeo Lazarescu a Posta-Telefon kultúr csoportjában két tehetséget fedezett fel. Arról nyilatkozik, hogy a műkedvelők ügyesrettel dolgoznak.

Május elsején megnyílik a Kulturpalota átrendezett képtára

A dolgozó tömegek kultúr színvonalának emelése érdekében tevékeny munkát fejt ki a művészek, írók és újságírók szakszervezete. Törekvése odairányul, hogy a jövőben még jobban betöltsék ilyen irányú hivatását és Aradon mind jobban fokozódó aktivitást teremtsen a művészet minden vonalán. A művészsza kszervezet vezetősége valóban gazdag programot dolgozott ki május hónapra.

A művész szakszervezetre várta az a feladat,

hogy a Kulturpalota képtárát — ahol a legnagyobb rendetlenség uralkodott — szakszerűen átrendezzék. A szakszervezet megbízásából Soós István, Chirilovici Iosif és Patáky Sándor festőművészek heteken át fáradhatatlanul dolgoztak ezen a sok szakértelmet és izlést igénylő munkán, amely május 1-re elkészült.

Az aradi festőművészek kollektív képkiallítása

Péntek este, április 20-án nyílik meg a Kulturpalota kiállítási termében az aradi festőművészek kollektív képkiallítása. A kiállításon a festőművészeknek a munkásszertály erőfeszítésével, a termelésel kapcsolatos alkotásaik és az élmunkásoknál készült portrék kerülnek kiállításra. Ugyancsak ezalkalommal állítják ki a művészsza kszervezet képzőművészeti tanfolyam tehetséges növendékeinek legjobb rajzait.

„Művész-ház” lesz a volt Minorita Kultúr ház

A Minorita-palota udvarában lévő kultúr ház ezentúl a művészsza kszervezet céljait szolgálja. „Művész-ház” lesz, ahol a szakszervezet hangversenyeket, irodalmi és más előadásokat rendez. A művészsza kszervezet itt folytatja nagy sikerű oktató hangversenyeit, amelyeket ezentúl új alapon, behatóbb előadásokkal rendez meg. A legközelebbi október hangverseny május

7-én lesz, amikor is az orosz zenét ismertetik. Azután a romantikus, majd a modern zene kerül ismeretelésre.

Kamara zenekar alakult Aradon

A művészsza kszervezet kezdeményezésére hivatásos zenészekből kamara zenekar alakult Aradon. A zenekar május 8-án tartja első hangversenyét a „Művész-ház”-ban. Az új zenekarnak az a célja, hogy az értékes, úgynevezett könnyű muzsikát népszerűsítse és ezáltal megkedveltesse a zenét a dolgozó tömegekkel.

Nagyszabású művész-parádét rendez a művész-sza kszervezet

Május közepén nagyszabású művész-parádét rendez a színházban a művészsza kszervezet, amely ezalkalommal legkitűnőbb tagjait vonultatja fel. A filharmonikusok, továbbá az újonnan alakult kamara zenekar és a népzenekar külön műsorrall hangversenyeknek, a színtársulat tagjai egyfelvonásosokat játszanak. Az est egyik kiemelkedő pontja lesz az a balett, amelynek keretében az összes hivatásos táncosnők és táncosok fellépnek. Schumann „Karnéval”-ját rendezik meg és a próbák már javában folynak.

Magyar szavalo verseny

A közeljövőben magyar nyelvű szavalo-versenyt hirdet a művészek, írók és újságírók szakszervezete, amely a napokban hozza nyilvánosságra a verseny feltételeit.

Szénsav-fürdő a SIMAY-ban pénteken megnyílik.



FELÜGYELŐBIZOTTSÁG (április 28-án, délután 5 órakor)

A MÁSODIK KERÜLET vezetősége és ucca felelősei teljes számban jelenjenek meg a mai gyűlésen (Str. Brumarul 9/a) a vezetőség elszervezése céljából.

AZ ÉNEKKAR férfitagjait kérjük, hogy április 29-én, péntek délután fél 7 órakor kivétel nélkül jelenjenek meg a központi székházban a dalárda újjászervezése ügyében.

FELKÉRJÜK a mintaszíni játszó csoport tagjait, hogy szerda délután 6 órakor pontosan kivétel nélkül jelenjenek meg a központi (Kossuth uccai) székházban.

HALÁLOZÁS. Özv. Kiss Istvánné szül. Mayer Terézia f. hó 26-án elhunyt. Temetése f. hó 27-én, szerda délután 4 órakor az első temető halottasházából.

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, valamint a Tébagyári munkáselvtársaknak, akik Turi Mihály temetésén résztvettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek és részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Turi-család.

A MAT KÖZLEMÉNYE. Közlik az Arad megye körzetében levő szesz-készlet tulajdonosokkal, akik rum-, likőr-, konyak- és különleges pálinkakészleteiket 1948 december 31-ig bezárlólag átadják. Hogy jelentkezzenek a MAT gyűjtő központnál (Dr. T. I. Mera ucca 13), hogy a szeszitalok ellen értékét felvegyék. A jelentkezés a következő sorrendben történik: április 28-án az A, B kezdőbetűsök, április 29-én C, D kezdőbetűsök, április 30-án az E, F kezdőbetűsök, május 2-án a G, H, I kezdőbetűsök, május 3-án a J, K, L kezdőbetűsök, május 4-én az M, N kezdőbetűsök, május 5-én az O, P kezdőbetűsök, május 6-án az R, S, T, U, V, W, Z kezdőbetűsök. Hozzák magukkal az átadási igazolást, a vett és átadott mennyiségre az eredeti számlákat, valamint az 57-P model bevételzési és kiadási könyvet.

Nyílt-tér (E rovatban foglaltakért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Felcségetmől, Kelemen Katalintól különváltan élék. érte semmiféle felelősséget nem vállalok. SZANDA JÓZSEF

Jégelőfizetéseket május 2-től felvesszünk. Házhoz szállítunk. „FLORA” államosított likörgyár jégosztálya Telefon: 11-41 és 11-42.

A párisi világértékezet felhívással fordult a béke híveihez

Katonák vagyunk, akik harcolunk a békéért, mondotta Szimonov szovjet író a prágai tagozat ülésén

Állandó békebizottságot létesítenek

PÁRIS. (Rador) Hétfőn este a párisi béke világkongresszus befejezte munkálatait.

A záróülésen a francia Yves Farge elnökölt és ezen az ülésen a küldöttek egész sora szólt fel, köztük Tevlik Tubi (izrael állam parlamentjének arab képviselője), Norman (a demokráta jogászok nemzetközi egyesületének küldötte), Hronek (az ukránok nemzetközi szervezetének delegátusa), Pablo Neruda (Chile), Tursun Zado (Szovjetunió) és mások.

A kongresszust számos francia népi

küldöttség üdvözölte, valamint a triezzi nők küldöttsége.

Pablo Picasso ismert francia festő felolvasta a javaslat szövegét, amelyet a kongresszus elé terjesztettek békedíj létesítésére vonatkozóan. A békedíjat évente kiváló művész, író, dalos, vagy filmmű jutalmazására fordítják, amelyek hozzájárulnak a béke megerősítéséhez.

Louis Aragon francia író, annak a szerkesztőbizottságnak elnöke, amely a béke világkongresszus felhívását megszövegezte, felolvasta a tervezetet, amelyet a kongresszus a

világ összes népeire intéz.

A szöveg felolvasása előtt, Aragon kijelentette:

„Felhívásunk építészeti terv, amely megvonta a jövő békeépületének körvonalait. Igazolja ama tényt, hogy különböző koncepciójú emberek megegyezésre jutottak alapvető probléma tekintetében.”

A kongresszuson ezután elhatározták, hogy a béke világkongresszus állandó bizottságát létesítik és miután ennek összetételét jóváhagyták, megszavazták az évi állandó békedíj létesítését.

„Mi nem kolduljuk a békét, hanem követeljük!”

PRAGA. A béke világkongresszus prágai tagozatának ülésén Konstantin Szimonov világhíró szovjet író beszélt és hangsúlyozta, hogy semmiféle más kongresszus nem létezik, amelyen a szovjet delegáció oly nagy örömmel vett részt, mint éppen a béke érdekében megtartott értekezletek. Felsorolta a második világháború következményeit, majd utalt arra, hogy a népek milliói nem akarnak háborút. Ezt a békévágyat igazolja a béke-világkongresszus, amelyen több, mint 600 millió ember képviselője jelent meg a küldöttek.

A továbbiakban rámutatott ar-

ra, hogy amikor a háború folyt, a nyugati hatalmak nem korlátozták a szovjet hadsereg létszámát, sőt azt szívték volna, ha minél több szovjet katona küzd a harcmezőken, most azonban, amikor a békéért folyik a harc, korlátozzák a szovjet és a népi demokráciák országai küldötteinek számát.

— Mi nem koldulunk békéért — mondotta Szimonov. — hanem követeljük. Katonák vagyunk, akik harcolunk a békéért. Békét akarunk, de súlyosan tévednek azok, akik ezt gyengeségnek minősítik, mert mi elsősorban a világ vala-

mennyi népének érdekét tartjuk szem előtt.

PRAGA. (Rador). Dr. Vladimír Klémntis csehszlovák külügyminiszter és Vaclav Peckiv tájékoztatási miniszter fogadást rendeztek a prágai béke-világkongresszus delegátusai tiszteletére. A fogadáson résztvett Antonin Zapotocky miniszterelnök, a csehszlovák kormány tagjai, Rudolf Slansky, a Csehszlovák Kommunista Párt főtitkára és a diplomáciai testület képviselői. A fogadáson a prágai és párisi béke-világkongresszussal kapcsolatos filmet, valamint csehszlovák nemzeti zenét, irodalmat és táncokból összeállított művészi műsort mutattak be.

A Jangcse folyó mentén három hadoszlopban nyomulnak előre

a felszabadító kínai néphadsereg csapatai

HONKONG. (Rador). Az Új Kína hírügynökség jelentése szerint a felszabadító néphadsereg három hadoszlopa, amely a Jangcse folyó déli részén nyomul előre, egyenként 350 ezer katonával rendelkezik.

Mialatt a kuomintang csapatok ellen állása, Nanking eleste után, egyre gyengül, a partizánok tevékenysége

Délkeleten fokozódik és valószínűleg pánikot kelt a kuomintang hatóságok körében.

PEKING. (Rador) Az Új Kína hírügynökség jelenti, hogy a nankingi volt kormány tagjai, Sanghaiból tovább menekültek. A dél felé menekülők között vannak a kuomintang csapatok sanghaji parancsnoka és a sanghaji

rendőrség volt parancsnoka is. Csang Kai Sek április 23-án reggel Sanghain volt és kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy megakadályozza a reakciós kuomintang erők menekülését. E célból értekezletet hívott egybe, amelyen jelen volt a nankingi kuomintang kormány Sanghaiba menekült miniszterelnöke is.

22 millió szovjet dolgozó nevében!

A Szovjetunió szakszervezeteinek tizedik kongresszusa üdvözölte a párisi világértékezetet

MOSZKVA. (Rador). A szovjet szakszervezetek tizedik kongresszusa táviratot küldött a béke híveinek párisi és prágai világkongresszusához, amelyben többek között a következőket sürgönyözte: „A szovjet szakszervezetek tizedik kongresszusa 22,300.000 munkás, tisztviselő és értelmiségi nevében meleg testvéri üdvözlését küldi a béke-világkongresszusnak. A béke-világkongresszusnak óriási a jelentősége a világ összes népeinek a békéért folyó harca során, a demokráciáért és a szabadságért vívott küzdelemben. Bizunk benne, hogy a kongresszus hozzájárul a béke erőinek egységítéséhez. A Szovjetunió szakszervezeteibe tömörült dolgozói nevében a szovjet szakszervezetek tizedik kongresszusa támogatja a Szakszervezeti Világszövetség javaslatát, a békéért harcoló állandó szerv létesítésére vonatkozóan. Eljen a béke világkongresszusa! Eljen a béke és a népek barátsága!”

Külföldi gyorsposta

MOSZKVA (Rador). A szovjet szakszervezetek X-ik kongresszusa a szakszervezeti alapszabályokkal foglalkozott. Mihail Kuznetov, a szovjet szakszervezetek központi bizottságának elnöke szólt fel, majd az északkoreai, osztrák, bolgár, albán, venezuelai és svéd szakszervezetek üdvözölték a kongresszust.

WASHINGTON (Rador). Az Egyesült Államok tengerészeti minisztere, John Bullivan benyújtotta lemondását.

BUDAPEST (Rador). Megalakult a Magyar Függetlenségi Népfront központi választási bizottsága, amelynek elnökévé Kovács Istvánt választották. A bizottság felhívással fordult a Magyar Függetlenségi Népfrontot alkotó összes tömegszervezetekhez, kérve, hogy a választások során egységesen tömörüljenek a népfront zászlaja körül.

MARSEILLE (Rador). A marseillei gáz- és villanyművek alkalmazottjai 24 órás tiltakozó sztrájkot proklamáltak, mert a munkaadók visszautasították a sérültek orvoslására irányuló követeléseket.

Olvassa és terjessze a Jövőt

Tip. GUTENBERG, Arad

A magyar kormány visszautasítja az UNO meghívását és nem vesz részt a Mindszenty-ügy tárgyalásán

A Mindszenty-per Magyarország belügye és nem tartozik az UNO illetékessége alá

BUDAPEST (Rador). — Rajk László magyar külügyminiszter táviratot intézett Trygve Liehez, az UNO főtitkárához, amely a következőket tartalmazza:

A magyar külügyminisztérium megkapta a meghívást, hogy vegyen részt a Mindszenty-ügy tárgyalásán. Az UNO-hoz április 4-én küldött nyilatkozatban, amelyet a magyar köztársasági kormány nevében benyújtottam át, rá-

mutattunk arra, hogy a Mindszenty-per Magyarország belügye, miután Mindszentyt hozzájárulással és devizacsempészéssel vádolták és a magyar törvényszék a magyar köztársaság törvényei szerint meghozta az ítéletét. Ime ezek az okai annak, amiért ez az ügy nem tartozik az UNO illetékessége alá.

Ugyancsak április 4-iki nyilatkozatunkban hangsúlyoztuk, hogy

a Mindszenty-per nem sérti az általános emberi jogokat és a választás szabadságot. Eppen ellenkezőleg olyan bűnök büntetése, amelyeket Mindszenty követett el, kötelezettsége a magyar kormánynak, amelyet a békeszerződés is alátámaszt. Ezért az UNO különleges politikai bizottságának határozatát a magyar kormány Magyarország belügyeibe való beavatkozásnak tekinti és visszautasítja az Önök meghívását.